

# 工伤“先康复治疗 后鉴定补偿”

## 我省出台工伤职工康复政策,3月1日起施行

本报济南2月29日讯(记者 周国芳) 工伤职工康复有了新政策。日前,省人社厅出台《山东省工伤康复管理办法》(以下简称《办法》),明确把康复作为工伤职工进行伤残等级鉴定的前置程序,让更多的工伤职工得到有效的医疗康复和职业康复。新规自2016年3月1日起施行,有效期至2021年2月28日。

据统计,我省目前每年发生工伤人数近7万人,其中因工致残2.9万人左右。《办法》提出,坚持“医疗与康复并重,先

康复治疗 后鉴定补偿”的原则,把康复作为工伤职工进行伤残等级鉴定的前置程序。

据悉,工伤职工先康复再进行鉴定补偿,从制度上保证工伤康复工作的顺利开展,有利于工伤职工在最佳时期及早进行康复治疗,有利于降低基金的后续支出。同时,为了体现以人为本的理念,对于个别经劳动能力鉴定后伤(病)情变化出现新的功能障碍的工伤职工,经确认具有康复价值的,规定也可列入工伤康复

对象范围。

工伤康复待遇涉及工伤职工的切身利益,《办法》在国家和省规定的政策框架内,将工伤职工享受工伤康复待遇分为停工留薪期内和停工留薪期满后两种情形:工伤职工在确认的康复期进行康复的,停工留薪期内享受停工留薪期待遇;停工留薪期满后按规定享受工伤康复待遇。工伤职工需住院康复的,其住院伙食补助费及统筹地区社会保险经办机构同意到统筹地区以外康复所需

的交通、食宿费用,按统筹地区规定的相关标准执行。

此外,《办法》还明确了不在工伤保险基金中列支的费用,包括:生活用品费用,非因工伤病及其合并症、并发症所发生的医疗、康复费用,超过工伤康复规定标准发生的费用,因医疗事故发生的费用,工伤康复期满后结束后拒不出院发生的费用,拒绝合理的工伤康复治疗而增加的医疗、康复费用,其他不符合工伤保险有关规定的费用。

## 毕业生见习补贴 取消户籍限制

本报2月29日讯(记者 李珍梅) 非青岛户籍的高校毕业生在青岛见习也可获财政补贴,见习期间可享不低于当地最低工资标准的见习期生活补贴。日前,新的《青岛市高校毕业生就业见习培训基地管理办法》经修订后出台,将于2016年3月5日起开始执行。新办法扩大了财政补贴范围,提高了补贴标准,给见习基地及见习生双方带来利好。

29日,青岛市人社局相关负责人介绍,此次出台的新办法主要在两个方面有了较大的变化:一是扩大了财政补贴的范围。原办法主要针对对见习基地吸纳青岛户籍的高校毕业生参加就业见习时给予财政补贴,新办法取消了户籍的限制,对于毕业后一年内未就业的高校毕业生参加见习均给予财政补贴,更好地鼓励了见习单位吸纳高校毕业生参加见习。二是提高了财政补贴的标准。对于吸纳高校毕业生参加见习人数多、留用率达到70%以上的见习基地,财政补贴由原先最低工资标准的50%,提高到60%,鼓励见习基地留用在本单位参加见习的毕业生。

新办法规定,毕业后两年内未就业的大中专毕业生、青岛籍在校应届大中专毕业生和非青岛籍驻青高校在校应届大中专毕业生均可以报名参加见习培训,见习期一般为3个月。

## 人才集体户口 取消管理服务费

本报济南2月29日讯(记者 周国芳) 近日,省人社厅下发通知,要求自2016年1月1日起,取消人力资源社会保障等部门所属公共就业和人才服务机构的人才集体户口管理服务费(包括经营服务性质的收费)。

人力资源和社会保障部办公厅、国家发展改革委办公厅、公安部办公厅、财政部办公厅不久前下发了《关于做好人才集体户口管理服务工作的通知》。此次,我省下发通知,要求严格执行规定,自2016年1月1日起,取消人力资源社会保障等部门所属公共就业和人才服务机构的人才集体户口管理服务费(包括经营服务性质的收费)。

各级人力资源社会保障部门不得因取消收费等原因而停止相关服务,要将人才集体户口管理服务作为重要的公共服务内容,加强工作人员队伍和服务场所建设,做好人才集体户口管理服务。

各级公安机关要进一步加强人才集体户口登记管理工作,全面核实人才集体户成员信息,对具备迁出条件的流动人员,按照经常居住地登记户口的基本原则,动员其将户口迁入经常居住地或单位集体户。取消收取人才集体户口管理服务费后,各级财政部门要将公共就业和人才服务机构开展的人才集体户口管理所需经费纳入同级财政预算,予以统筹安排。



## 蛋壳作画迎春天

2月27日,聊城大学美术学院举办“蛋壳作画迎春天”活动。大学生们在蛋壳里画出春耕图和燕子归来等内容的图画,用这种形式表现和迎接生机勃勃的春天。 本报记者 李军 摄

**不用请保姆  
定制的家更懂  
照顾我**

40余项适老设计  
以对生命的敬爱  
定制长者温暖的家

**921 彩生活**  
拥抱世界  
拥抱精彩

**“85-258平全精装适老住宅 乐龄100盛大认筹”**

**莱蒙湖 乐龄100**

LEMMON LAKE

8376 7777

WWW.ZHQFDC.COM

经十东路山东财经大学东2公里

**重汽地产 REAL ESTATE**

开发商:中国重汽集团房地产开发有限公司/建筑设计:澳大利亚柏涛墨尔本建筑设计公司/营销代理:齐鲁不动产/整合推广:CTS

经十东路之首/重汽地产力作/英伦建筑风格/1.57万平湖景/高品质别墅区/绿化率达40%/高性价比之选/人车科学分流  
本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权 and 修改权,最终以政府相关部门批准文件中核准内容为准